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Ata da reunião da Comissão Científica do Centro Universitário de Investigação em Psicologia (CUIP), 
de 22-11-2023 
 
Aos vinte e dois dias do mês de novembro de dois mil e vinte e três, pelas dezasseis horas e trinta minutos, 
reuniu por zoom a Comissão Científica do Centro Universitário de Investigação em Psicologia, com a seguinte 
ordem de trabalhos:  
Ponto um: Informações; 
Ponto dois: Balanço da preparação da candidatura deste Centro ao concurso para financiamento de Unidades 
de I&D pela FCT; 
Ponto três: Ingresso de novos membros integrados no CUIP; 
Ponto quatro: Outros assuntos. 
Presidiu à reunião Saúl de Jesus, Coordenador do CUIP.  
Estiveram presentes os membros identificados na lista de presenças anexa. 
 
O Coordenador do CUIP cumprimentou os presentes e manifestou a sua satisfação pela oportunidade que se 
está a desenvolver de colaboração entre colegas de várias universidades. 
 
Ponto um: Informações 
O Coordenador começou por fazer uma breve síntese histórica do CUIP, para enquadrar os novos membros. 
A seguir, o Coordenador prestou as seguintes informações: 
. O Reitor da UAlg aprovou o Regulamento do CUIP em 16-11-2023; 
. A bolseira de doutoramento da FCT Mariana Guerreiro tem colaborado na gestão dos e-mails, mas terá que 
ser resolvida a situação do apoio de secretariado ao CUIP; 
. Foi publicado no dia 21, véspera desta reunião, o Regulamento nº 1251-A/2023 da FCT, intitulado “Alteração 
ao Regulamento de Avaliação e Financiamento Plurianual de Unidades de Investigação e Desenvolvimento” 
De seguida, o Coordenador informou que, no dia 25-10-2023, ocorreu uma reunião com Vice-reitor Nuno 
Bicho sobre “Unidades de I & D”, em que foram partilhadas algumas informações sobre o processo de 
avaliação de candidatura à avaliação pela FCT, nomeadamente sobre os vários momentos desse processo. 
O Coordenador informou ainda que foi realizada uma outra reunião com Vice-reitor sobre “FCT Tenure”, a 15-
11-2023, onde foram prestadas informações sobre este programa de financiamento da FCT. 
 
Ponto dois: Balanço da preparação da candidatura deste Centro ao concurso para financiamento de 
Unidades de I&D pela FCT 
Neste ponto o Coordenador do CUIP destacou a importância de já ter sido aprovado o novo Regulamento do 
CUIP e de ter havido a integração de novos membros, passando de 14 para 43 membros integrados. 
Destacou ainda que, sendo a internacionalização o principal critério para distinguir as Unidades de I & D que 
poderão conseguir ser avaliadas com “Muito Bom”, procurámos que os consultores externos apresentassem 
um bom currículo, tivessem já alguma colaboração com investigadores do CUIP e fossem de diferentes 
países, nomeadamente da Malásia, do Canadá, de Espanha, da Croácia, da Polónia, de Inglaterra, da 
Alemanha e da Holanda. 
Também salientou a importância da colaboração existente com outros Centros de Investigação da UAlg, 
nomeadamente em projetos de investigação interdisciplinares. 
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Além disso, destacou que será importante trazermos para o CUIP as boas práticas existentes nas Unidades 
de I & D em que os membros se encontravam antes de ingressarem no CUIP. 
Em termos de preparação da candidatura à FCT, salientou que distinguimos entre dois Grupos de 
Investigação, um de Psicologia Básica e outro de Psicologia Aplicada, sendo os seus coordenadores a 
Alexandra Reis e a Cristina Nunes, respetivamente, e temos três Unidades de Gestão, a Universidade dos 
Açores, a Universidade da Madeira e a Universidade Autónoma de Lisboa, sendo membros representantes na 
Comissão Coordenadora do CUIP, respetivamente, a Catarina Mendonça, a Margarida Pocinho e a Rute 
Brites. 
Pretendemos que, para cada grupo de investigação, haja um membro de cada instituição mais diretamente 
envolvido na proposta que estamos a preparar, pelo que a Teresa Medeiros, da Universidade dos Açores, a 
Dora Pereira, da Universidade da Madeira, e o João Hipólito, da Universidade Autónoma, também estão a 
participar mais diretamente no processo de preparação da candidatura do CUIP. 
Começou por ser o grupo de Psicologia Aplicada a contribuir para a proposta que iremos apresentar na 
candidatura, e agora está o grupo de Psicologia Básica a procurar dar esse contributo. Depois o Coordenador 
procurará dar um contributo mais global à proposta. No final, antes da submissão, os membros serão 
chamados a pronunciar-se em relação à mesma. 
Passou a palavra a Cristina Nunes, que fez um breve ponto da situação e solicitou aos membros que ainda 
não o tenham feito para preencherem o documento exel com os dados de produtividade. 
De seguida, Alexandra Reis complementou sobre o ponto da situação da proposta. 
 
Ponto três: Ingresso de novos membros integrados no CUIP  
O Coordenador explicitou que poderá haver mais alguns colegas da área de Psicologia Básica interessados 
em ingressar no CUIP, dois da UAlg e um da Universidade da Madeira, mas que ainda não pretendem ser 
propostos como membros integrados. 
 
Ponto quatro: Outros assuntos. 
Não houve outros assuntos a tratar. 
 
A reunião foi encerrada pelas dezassete horas e quinze minutos, dela se lavrando a presente ata, assinada 
pelo Coordenador do CUIP.  
 
              O Coordenador do CUIP 

 
 
 

        ________________________________  
           (Doutor Saúl Neves de Jesus) 

 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Ata aprovada por email em 24-11-2023 
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